
Úvod

Aspartam půjde 
před soud!
Studie FDA prokazují, že konzumace 
aspartamu vede к vývinu mozkových nádorů

X  _  Ш

Advokátní skupina Mission Possi
ble International chránící práva spo
třebitelů podala v zastoupení obyva
tel New Yorku a New Yersey, jejichž 
onemocnění mozkovým nádo
rem může být spojováno s konzu
mací umělého sladidla aspartam 
(NutraSweet/Equal/Spoonful, atd.) 
žalobu v rámci odpovědnosti firmy 
za produkt.

„Činíme tak poté, když ani vyšetřo
vání Kongresem ani opakované petice 
požadující zákaz nevedly к zastavení 
výroby aspartamu a vystavování veřej-
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nosti tomuto sladkému jedu. Produ
centi naopak oznámili zvýšení obratu 
a vychloubají se rostoucími trhy pro 
nový aspartamový produkt 'neotam “ 
vysvětluje Betty Martini, zakladatelka 
Mission Possible International.

FDA po celých 16 let vzdorovala tlakům 
na schválení aspartamu kvůli bezpeč
nostním studiím prokazujícím, že toto 
umělé sladidlo vyvolává četné nepříznivé 
reakce, včetně vývoje mozkových nádorů 
u zvířat. V roce 1977 uvolnil vyšetřova
tel FDA Jerome Dressier zprávu, v níž se 
uvádí, že výzkumníci firmy Searle odstra
nili laboratorním krysám použitým při kli
nické studii určené pro FDA asparta- 
mem navozené mozkové nádory. Zvířata 
pak vrátili zpět do pokusu. Krysy, které 
nepřežily, nechala Searle v závěrečné 
zprávě „papírově vstát z mrtvých“, psal 
mimo jiné Bressler.

Doktoři FDA H. J. Roberts a Russell 
Blaylock v osobním rozhovoru s Mar
tini a předními experty na aspartam při
znali, že zmíněná studie byla tak špatná, 
že FDA musela před vynuceným schvá
lením odstranit z její závěrečné zprávy 
20% kompromitujících dat.

Tři roky poté, co se ředitelem (CEO) 
firmy Searle stal jistý Donald Rumsfeld, 
byl aspartam odsouhlasen к použití 
v „suchém zboží“ (tehdy ještě ne pro 
nápoje). Chcete-li se dovědět jak toho 
tento oblíbený člověk dosáhl, máte jazy
kové znalosti a přístup к internetu, pro
hlédněte si film „Sweet Misery: Poi
soned World“ na adrese http://www, 
soundandfurv.tv/paaes/Rumsfeld 2 /  
html, v němž, mimo jiné, hovoří renomo
vaný washingtonský zástupce spotře
bitelů James Turner o vládním příkazu 

\  prezidenta Reagana...

Po svém (vynuceném) souhlasu v roce 
1981, FDA publikovala seznam 92 sym

ptomů otravy aspartamem, zahrnujících 
bolesti hlavy, výpadky zraku včetně sle
poty, záchvaty, neurologické potíže, 
kardiovaskulární problémy a úmrtí. 
Stížnosti na aspartam tvoří okolo 80% 
ze všech spotřebitelských stížností, jež 
FDA každoročně přijímá.

Martini se spojila s oběťmi, vědci 
i lékaři a pod záštitou vědeckých dat 
publikuje odborné lékařské zprávy, 
jichž od vzniku Mission Possible v roce 
1992 neustále přibývá. Po vyčerpání 
všech exekutivních i administrativních 
prostředků ve věci stažení aspartamu 
z trhu je přesvědčena, že „jediný způ
sob jak ušetřit spotřebitele trápení 
po otravě aspartamem je soudní spor“. 
Její rozhodnutí podpořily i výsledky 
nedávných debat o odpovědnosti za 
produkty. Konec konců, byl to kla
sický soudní proces -  ne zákrok odpo
vědné vládní agentury -  který vynesl 
na veřejnost epidemii infarktů navoze
ných „lékem“ Vioxx. FDA poté musela 
zahájit správní řízení, v němž prodej 
této nebezpečné drogy zakázala. Infor
mace expertů v odborných lékařských 
zprávách ukazují, že aspartam je ve 
skutečnosti neurotoxická droga, navíc 
spolupůsobící s některými léky a vak
cínami.

Příběh o tom, jak byl aspartam obje
ven a nakonec po dlouhém boji odsou
hlasen FDA, byl sestavován několik let 
z dokumentů získaných Mission Possi
ble. Skutečnost, že aspartam nakonec 
„překonal" FDA, znepokojenou jeho 
neurotoxickými účinky a je nyní к na
lezení ve více než 7000 běžně kon
zumovaných potravinách, nápojích a 
léčebných přípravcích, je ukázkovým 
případem toho, jak politika z pozice 
síly přebíjí v procesu schvalování lukra
tivních výrobků veškeré vědecké argu
menty i starosti o bezpečnost veřej
nosti. » >

1369WM MAGAZÍN 41

http://www

